



剖析 4.55分进面试的得过且过心理

金戈



近日,三亚事业单位考试名单受网友质疑。网友称,三亚市人口与计划生育服务中心内科医师岗位入围面试的最低分数居然只有4.55分,最高分40.4分。网友表示,笔试成绩如此之低进入面试,招考或存在违规。不过也有网友表示,按照1:3的面试比例,公布的名单无问题。(4月15日人民网)

同样是在三亚,三亚市小额贷款担保中心在招考工作人员过程中,一名叫温婷婷的考生行政职业能力测试成绩,以让人大跌眼镜的分数——99分(100分为满分)入围该中心综合岗位,引起全社会的极大关注。

而目前又爆出一个4.55分入围面试的新闻,更加让人大跌眼镜。是不是萝卜招聘,事情的真相还待进一步调查。但疑点还是颇多。

这是不是降维思考的杰作?周围太多优秀的人,努力学习,行测也不过考个70来分,大部分还都是国家重点大学的研究生、博士生。顺着这个思路,来一个降低自己的身段,不拔头筹,勇当殿军,只要能够通过考试,那分数不过是档案上的数字而已。

以上不过是笔者的分析,在缺乏证据之前难以落到实处,不过,实实在在的是,不光是这位考生善于降低身价,对考试的趋之若鹜本身就是降维思考的杰作。

事业单位工资不算很高,但很有保障,这大概也是申请者增加的一个原因。多数人参加考试只是想碰碰运气,他们并不指望找到工作,但不想错过机会。这代表了多数人的心声,能够有一个稳定的饭碗,哪怕是米少一点也无妨,这有做一天和尚撞一天钟的味道。那么,这个平台是否有利于自身才能的发挥呢?显然这是一个高维度的问题了。

其实,类似的选拔制度从来就不是高维度的。谈到选拔,首推科举,从创立科举制以来,绵延千余年科场丑闻不断。科举如同鸡肋一般,食之无味,弃之可惜。不过在欲得而不得的情况下,给人一个念想,有了念想,读书人才能够安心。

真正有才智的人本没有科场得意,但人生识字忧患始,一批读书的种子才能够延续下去,中华文明史上才有了那么多的人穷后工的诗人、词人、小说家、思想家。功名利禄之后,人们能够记起来的,能够让人叹服,思想上有力度的,反而是那些名落孙山者们。

两者维护社会稳定的作用是一致的。这恰好击中了制度的软肋,维护好市场稳定,完善好社会保障制度,给人稳定感、安全感,给真正有才能的人发挥的空间。那么有才之人也不一定就会降低自身的思考维度,以求做一个循吏了。

5 时评
shiping

孩子扔掉书包以后会怎样

廖保平

国旗下演讲之后,读书无用论甚嚣尘上。我看了一类“读书顶个鸟用”的论调不仅心里发虚,而且怪异,好像这些人都是真空人,自己没有孩子似的。

真正做这样实验的人好像没有几个,也不能把韩寒当成这一实验的成功案例,韩寒不是他爸爸在这方面的实验品,韩父是恨不得他多念书进大学,即便韩寒书念不好,韩父不惜让韩寒参加作文比赛,也是希望以走捷径的方式拿到进入大学的敲门砖。所以,把韩寒树立成不念书也有光明未来的典范,是大错特错,不过韩寒在这方面的影响可能很深远。

现行教育的弊病确实很多,涉及到资源分配、思维转型等一系列根本问题,根本问题不解决,教育弊病一时半会很难解决,小的修修补补的教改这些年不是没有,成效总是不明显也是这个原因。其实,那些没有阻止学生演讲的教育者,他们何曾不明白这些事理?那些招生的大学,又何尝不愿意剔除弊病,招到高分高能的学生?可是撼山易,撼教育体制难,最苦恼的是学生和家,陷入了囚徒困境,害怕被教育弊病戕害,却又不得不硬着头皮去接受它。有的人对教育弊病恨到了要扔掉书包的地步,恐怕就是这种困境的直接反应。

可是孩子扔掉书包以后会怎样?鲁迅先生说,娜拉出走后,只有两条路:“不是堕落,就是回来。”孩子扔掉书包以后怎么样似乎没有答案。

F 非常道 feichangdao

“政府要坦诚面对媒体,主动接受监督。一个执政为民的政府,没有不可为人言者。让人说话,让媒体说话,天不会塌下来。”

——公安部发言人武和平在新著《打开天窗说亮话》中说“这是需要说话的时代”。

“我们两个谈的概念和内容是两回事,俺这个村级市,一没有公务员,二没行政机构。”

——首个“村级市”的西辛庄村党支部书记李连成,回应了于建嵘对“村级市”的质疑。

D 短评 duanping

“拦机维权”私了 并非美好的暧昧

东湖客

4月13日,广州白云机场发生一起部分旅客因纠纷冲出登机口进入停机坪事件。(4月15日《人民日报》)

治安管理条例第23条就有相关规定:擅闯机场跑道,情节轻微的,可能被罚200元以下,较重的罚款500元以下,处5~10天拘留等等。

机场的大度似乎是一个皆大欢喜的结局。但貌似公允的方法,其实并不公正;看

似和谐的结局,其实隐藏着无穷的后患。

事件发生后,消费者权益保护机构也好,航空管理机构也罢,始终处于“失声”状态,而只有机场和航空公司方面在自说自话。

其次,也许机场和航空公司财大气粗,自信“金钱可以摆平一切”,但是在纠纷出现后他们如此“温柔”的做派,难免让人怀疑其本身亦有理亏、失误之处。

郑重致歉!

太阳城莱迪广场经研究决定:

因商铺4月8日开盘热销3个亿,近日忙于跟客户签订购房合同,本售楼部暂不对外接待新客户,请广大意向客户于4月20日及以后,再到售楼部看铺选铺。

在4月16日至19日期间,只接受电话预约登记。由此造成的不便,请各位客户谅解。为感谢广大客户的支持,4月20日及21日到售楼部现场的客户,将获得意外惊喜!

特此致歉!

太阳城莱迪广场售楼部
2012年4月16日

公告

太阳城莱迪广场项目自4月8日开盘至今销售过半,商铺销售总额超过3亿元。公司紧急研究后决定:自2012年4月23日起所有商铺均价上调1000元/平方米。另请已经定购的客户在4月22日前,到售楼部签订购房合同,逾期则所定商铺不予保留,并按新价格对外公开销售!

特此公告。

安徽钱塘集团
合肥荣昌房地产开发有限责任公司
2012年4月16日



金色梧桐2期
太阳城·莱迪广场
安徽时尚第一城

VIPLINE 0551

4296888
4296889

售楼中心:

胜利路与明光路交汇处(明光路汽车站对面)

发展商:钱塘集团(国家一级开发资质)·开发商:荣昌房地产

经营管理:太阳城百货·全程营销:华城营销

胜利路商业大道 | 地铁站口 | 太阳城携600成熟商家 | 强势打造安徽时尚第一城



本广告图片及文字最终解释权归开发商所有。
合商预售证第20120076号

